
Συμπληρωματική έγκριση λειτουργίας ολιγομελών 

τμημάτων (ΕΠΑ.Λ. και Π.ΕΠΑ.Λ.) 

 

Μετά τη «νύχτα του Αγίου Βαρθολομαίου», με την κατ΄εξαίρεση έγκριση της 

λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων των ΕΠΑ.Λ-Π.ΕΠΑ.Λ, κατά την οποία εκατοντάδες 

τμήματα σε όλη την χώρα δεν έλαβαν έγκριση λειτουργίας συρρικνώνοντας  το 

δημόσιο πυλώνα της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και οδηγώντας πολλά 

ΕΠΑ.Λ στο βέβαιο κλείσιμό τους, ακολούθησε η μίζερη συμπληρωματική έγκριση, κατ’ 

εξαίρεση για το σχολικό έτος 2024-2025, της λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων, που 

σκοπό είχε να αμβλύνει τις ισχυρές αντιδράσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας, να 

διασκεδάσει τις εντυπώσεις και να ρίξει στάχτη στα μάτια.  

Το έχουμε πει πολλές φορές και θα το επαναλάβουμε: Ο μόνος υπεύθυνος για 

τη δημιουργία των ολιγομελών τμημάτων στα ΕΠΑ.Λ είναι το ίδιο το Υπουργείο 

Παιδείας και ο τρόπος που έχει υιοθετήσει να γίνονται οι εγγραφές στα ΕΠΑ.Λ.  

Φέτος ξεκίνησαν τις δύο τελευταίες μέρες του Ιουνίου δίνοντας ένα ασφυκτικό 

χρονικό όριο, κατόπιν στα μέσα περίπου του Ιουλίου οριστικοποίησε τα τμήματα στα 

οποία είχαν εγγραφεί οι μαθητές και τέλος Αυγούστου κατακρεούργησε τα εκατοντάδες 

τμήματα σε όλη την Ελλάδα που δεν είχαν τον απαιτούμενο αριθμό μαθητών αφήνοντας 

εκτός ΕΠΑ.Λ χιλιάδες μαθητές οι οποίοι για πάρα πολλούς λόγους δεν εγγράφηκαν στο 

ασφυκτικό χρονικό όριο που είχε ορίσει το ΥΠΑΙΘΑ.  
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Αυτός είναι ο μηχανισμός που έχει υιοθετήσει το υπουργείο παιδείας για 

τη δημιουργία των ολιγομελών τμημάτων στα ΕΠΑ.Λ και για την περεταίρω 

συρρίκνωσή τους.  

Για εμάς που υπηρετούμε την ΤΕΕ διαπιστώνουμε κάθε χρόνο μια αδιαμφισβήτητη 

αλήθεια: πολλά τμήματα που για το υπουργείο είναι «ολιγομελή» το καλοκαίρι μετά το 

τέλος των εγγραφών του Σεπτεμβρίου είναι ασφυκτικά γεμάτα. Αλήθεια, στα άλλα 

σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ισχύουν τα ίδια;  

Ζητούμε 

 

• Άμεσα νέα συμπληρωματική έγκριση, κατ’ εξαίρεση για το σχολικό έτος 

2024-2025, της λειτουργίας όλων των ολιγομελών τμημάτων Επαγγελματικών 

Λυκείων (ΕΠΑ.Λ. και Π. ΕΠΑ.Λ.). Να εφαρμοστεί το «μοντέλο Μαγνησίας» και 

ΓΕΛ που εγκρίθηκαν όλα τα ολιγομελή (59 στο Ν. Μαγνησίας και τμήματα με 1 

& 2 μαθητές στα ΓΕΛ), για το οποίο συμφωνούμε ΑΠΟΛΥΤΑ! Όλοι οι 

μαθητές πρέπει να έχουν ίσες ευκαιρίες στην μόρφωση. 

• Να σεβαστεί το υπουργείο το δικαίωμα των μαθητών να σπουδάσουν εκεί 

που θέλουν και αυτό που επιθυμούν. 

• Κατάργηση της απαράδεκτης και αναχρονιστικής Υ.Α. με αριθμ. 

Φ12/134644/Δ4 / 8-8- 2017, «Ελάχιστος αριθμός μαθητών για τη 

δημιουργία τμήματος Γενικής Παιδείας της Α΄ Τάξης, τμήματος Τομέα της Β΄ 

Τάξης και τμήματος Ειδικότητας της Γ΄ Τάξης Επαγγελματικού Λυκείου 

(ΕΠΑ.Λ.).» 

• Αλλαγή του τρόπου εγγραφών στα ΕΠΑ.Λ. Τα τμήματα οι τομείς και οι 

ειδικότητες των ΕΠΑΛ να ολοκληρώνονται μετά το τέλος των εγγραφών του 

Σεπτεμβρίου, ούτως ώστε να δοθεί όλος ο απαραίτητος χρόνος στους μαθητές 

να ενημερωθούν για να επιλέξουν το σχολείο, τον τομέα και την ειδικότητα 

που θα ακολουθήσουν. 

 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


